
 
 
 
 
 
Escola de Comunicação 
 

       Centro de Filosofia e Ciências Humanas e Sociais
Escola de Comunicação da UFRJ

ATA DA REUNIÃO DO 
DE

Aos  dezoito dias do mês de abril de dois mil e dezesseis

Congregação da Escola de Comunicação da UFRJ

segunda chamada, 

Linguagens (DEL)

Fernandes,  Andréia de Resende Barreto, 

Becker, Consuelo da Luz Lins,

Fernando Ewerton, Isabel Siqueira Travancas

Cristiane Costa,   Marce

César Castro de Sousa. 

corpo discente. O professor 

reunião e iniciou-a l

Grade 2016.2, 2
Aprovação das atas anteriores de 15/12/2015 e 01/03/2016, 4. 
Assuntos Gerais. 
 

1. Deliberando-se sobre o item 1 

ausência da profa. Eleonora Fabião será visto uma substituição para

a mesma. O prof. Fatorelli informou que será feita inclusão de 

disciplinas eletivas comunicando futuramente quais serão as novas 

disciplinas. A profa. Patrícia Burrowes pede mudança de sala devido 

as constantes reclamações dos alunos pela sala atual não s

adequada. Ela irá encaminhar um email ao Depto formalizando o 

pedido. O prof. Fernando Ewerton informa que está ocupando duas 

salas com uma turma pois o número de cadeiras não é suficiente 

para os alunos. O chefe do Depto. solicitou que o mesmo enviei 

email a Sheila Camlot para que sejam toma

providências. Todos os presentes confirmaram suas disciplinas para 

o semestre de 2016.2. A profa. Beatriz Becker informou que não 

oferecerá a eletiva de starup. O prof. Paulo Cesar Castro informou 

que está com um grupo de estudos
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ATA DA REUNIÃO DO DEPARTAMENTO 
DE EXPRESSÃO E LINGUAGENS 

18 de maio de 2016 
 

dias do mês de abril de dois mil e dezesseis

Congregação da Escola de Comunicação da UFRJ às treze horas

segunda chamada, deu-se a reunião do Departamento de 

(DEL), com a presença dos professores

Andréia de Resende Barreto, Antonio Fatorelli,

Consuelo da Luz Lins, Eleonora Fabião, Fernando Salis, 

Fernando Ewerton, Isabel Siqueira Travancas, Jacyan Castilho,

Marcelo Serpa, Mário Feijó, Patricia Burrowes,Paulo 

César Castro de Sousa. Não houve a presença de representante

O professor Marcelo Serpa, chefe do DEL

a lendo os pontos de pauta, a saber: 

Grade 2016.2, 2. Solicitação de Professores Substitutos, 3. 
Aprovação das atas anteriores de 15/12/2015 e 01/03/2016, 4. 

se sobre o item 1 A grade atual será repetida. Com a 

ausência da profa. Eleonora Fabião será visto uma substituição para

a mesma. O prof. Fatorelli informou que será feita inclusão de 

disciplinas eletivas comunicando futuramente quais serão as novas 

disciplinas. A profa. Patrícia Burrowes pede mudança de sala devido 

as constantes reclamações dos alunos pela sala atual não s

adequada. Ela irá encaminhar um email ao Depto formalizando o 

pedido. O prof. Fernando Ewerton informa que está ocupando duas 

salas com uma turma pois o número de cadeiras não é suficiente 

para os alunos. O chefe do Depto. solicitou que o mesmo enviei 

mail a Sheila Camlot para que sejam tomadas as devidas 

providências. Todos os presentes confirmaram suas disciplinas para 

o semestre de 2016.2. A profa. Beatriz Becker informou que não 

oferecerá a eletiva de starup. O prof. Paulo Cesar Castro informou 

está com um grupo de estudos sobre semiologia/análise dos 
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EPARTAMENTO  

dias do mês de abril de dois mil e dezesseis,  na sala da 

treze horas, em 

Departamento de Expressão e 

, com a presença dos professores,  Amaury 

Antonio Fatorelli, Beatriz 

, Fernando Salis, 

Jacyan Castilho, 

urrowes,Paulo 

representantes do 

, chefe do DEL presidiu a 

 1. Ajuste de 
. Solicitação de Professores Substitutos, 3. 

Aprovação das atas anteriores de 15/12/2015 e 01/03/2016, 4. 

A grade atual será repetida. Com a 

ausência da profa. Eleonora Fabião será visto uma substituição para 

a mesma. O prof. Fatorelli informou que será feita inclusão de 

disciplinas eletivas comunicando futuramente quais serão as novas 

disciplinas. A profa. Patrícia Burrowes pede mudança de sala devido 

as constantes reclamações dos alunos pela sala atual não ser 

adequada. Ela irá encaminhar um email ao Depto formalizando o 

pedido. O prof. Fernando Ewerton informa que está ocupando duas 

salas com uma turma pois o número de cadeiras não é suficiente 

para os alunos. O chefe do Depto. solicitou que o mesmo enviei 

s as devidas 

providências. Todos os presentes confirmaram suas disciplinas para 

o semestre de 2016.2. A profa. Beatriz Becker informou que não 

oferecerá a eletiva de starup. O prof. Paulo Cesar Castro informou 

sobre semiologia/análise dos 
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discursos com alunos

hs. Sua proposta foi aprovada por unanimidade. A profa. Jacyan 

informou que o curso de Direção Teatral não irá repetir, o prof. 

Serpa pediu que fosse enviado por email.

 

2. Passando ao item 2. A Profa. Jacyan solicitou vaga para cobrir a 

ausência da profa. Eleonora Fabião e do prof. Lauro Goés. Disse 

ainda que a Faculdade de Letras não está disponibilizando 

professores e que existem opta

professores. Foi informado que a profa. Anita retorna este semestre 

e que o contrato de alguns substitutos podem ser renovados. Será 

adotada a mesma grade de horário de 2016.1 para 2016.2. O prof. 

Fernando Salis deseja minis

pedido dos alunos e não a de produção devido sua falta de tempo 

por estar na Superintendencia do Forum sendo assim, fará uma 

reunião com a Coordenadora de Rádio e TV para definir a respeito. 

A profa. Cristiane sugere que 

todos os professores para saber sobre suas necessidades, tamanhos 

das salas e disciplinas.

 

3. Deliberando sobre o  item 3 as atas em questão foram aprovadas por 

unanimidade e estão arquivadas no livro de atas do Depto de 

Expressão e Linguagens.

da ECO/Depto. DEL e será enviado um link a todos.

 

4. Assuntos gerais. Ficou acordado entre os presentes que todas as 

reuniões do DEL 

e segunda com qualquer número dos presentes. O prof. Serpa 

também informou que esta implementando no site da ECO/DEL 

tudo o que for possível. Disse que recebeu apoio da Faperj para o 

15º. Politicom que deverá ac

agradeceu a todos pelos votos recebidos na representação do Cepeg. 

A profa. Jacyn solicitou afastamento do país no período de 5 a 9 de 

setembro, para congresso mundial de teatro universitário em 

Manizales, Colômbia. Fo

Fernando informou que a Rádio Universitária continua em processo 

de montagem sem orçamento do MEC e da UFRJ. Foram emendas 

parlamentares de 2015 e 2016 que permitiram o início do processo e 
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discursos com alunos e que pretende oferecer como disciplina de 30 

hs. Sua proposta foi aprovada por unanimidade. A profa. Jacyan 

informou que o curso de Direção Teatral não irá repetir, o prof. 

pa pediu que fosse enviado por email. 

Passando ao item 2. A Profa. Jacyan solicitou vaga para cobrir a 

ausência da profa. Eleonora Fabião e do prof. Lauro Goés. Disse 

ainda que a Faculdade de Letras não está disponibilizando 

professores e que existem optativas obrigatórias que demandam 

professores. Foi informado que a profa. Anita retorna este semestre 

e que o contrato de alguns substitutos podem ser renovados. Será 

adotada a mesma grade de horário de 2016.1 para 2016.2. O prof. 

Fernando Salis deseja ministrar uma disciplina complementar a 

pedido dos alunos e não a de produção devido sua falta de tempo 

por estar na Superintendencia do Forum sendo assim, fará uma 

reunião com a Coordenadora de Rádio e TV para definir a respeito. 

A profa. Cristiane sugere que sejam enviados emails de consulta a 

todos os professores para saber sobre suas necessidades, tamanhos 

das salas e disciplinas. 

Deliberando sobre o  item 3 as atas em questão foram aprovadas por 

unanimidade e estão arquivadas no livro de atas do Depto de 

xpressão e Linguagens. As mesmas serão disponibilizadas no site 

da ECO/Depto. DEL e será enviado um link a todos. 

Assuntos gerais. Ficou acordado entre os presentes que todas as 

reuniões do DEL terão a primeira chamada com quorum de 50%+1 

e segunda com qualquer número dos presentes. O prof. Serpa 

também informou que esta implementando no site da ECO/DEL 

tudo o que for possível. Disse que recebeu apoio da Faperj para o 

15º. Politicom que deverá acontecer em novembro. A profa. Beatriz 

agradeceu a todos pelos votos recebidos na representação do Cepeg. 

A profa. Jacyn solicitou afastamento do país no período de 5 a 9 de 

setembro, para congresso mundial de teatro universitário em 

Manizales, Colômbia. Foi aprovado por unanimidade. O prof. 

Fernando informou que a Rádio Universitária continua em processo 

de montagem sem orçamento do MEC e da UFRJ. Foram emendas 

parlamentares de 2015 e 2016 que permitiram o início do processo e 
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e que pretende oferecer como disciplina de 30 

hs. Sua proposta foi aprovada por unanimidade. A profa. Jacyan 

informou que o curso de Direção Teatral não irá repetir, o prof. 

Passando ao item 2. A Profa. Jacyan solicitou vaga para cobrir a 

ausência da profa. Eleonora Fabião e do prof. Lauro Goés. Disse 

ainda que a Faculdade de Letras não está disponibilizando 

tivas obrigatórias que demandam 

professores. Foi informado que a profa. Anita retorna este semestre 

e que o contrato de alguns substitutos podem ser renovados. Será 

adotada a mesma grade de horário de 2016.1 para 2016.2. O prof. 

trar uma disciplina complementar a 

pedido dos alunos e não a de produção devido sua falta de tempo 

por estar na Superintendencia do Forum sendo assim, fará uma 

reunião com a Coordenadora de Rádio e TV para definir a respeito. 

sejam enviados emails de consulta a 

todos os professores para saber sobre suas necessidades, tamanhos 

Deliberando sobre o  item 3 as atas em questão foram aprovadas por 

unanimidade e estão arquivadas no livro de atas do Depto de 

As mesmas serão disponibilizadas no site 

Assuntos gerais. Ficou acordado entre os presentes que todas as 

terão a primeira chamada com quorum de 50%+1 

e segunda com qualquer número dos presentes. O prof. Serpa 

também informou que esta implementando no site da ECO/DEL 

tudo o que for possível. Disse que recebeu apoio da Faperj para o 

ontecer em novembro. A profa. Beatriz 

agradeceu a todos pelos votos recebidos na representação do Cepeg. 

A profa. Jacyn solicitou afastamento do país no período de 5 a 9 de 

setembro, para congresso mundial de teatro universitário em 

i aprovado por unanimidade. O prof. 

Fernando informou que a Rádio Universitária continua em processo 

de montagem sem orçamento do MEC e da UFRJ. Foram emendas 

parlamentares de 2015 e 2016 que permitiram o início do processo e 
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arcou com os custos. A Rádio s

prédio do Bingo. Existe uma obra grande a ser feita enquanto o 

processo está andando entretanto as emendas permitem os projetos 

técnicos como a instalação da antena na torre da EBC faltando a 

contrução de uma sala no Sum

quando será necessário recursos. A emenda que deverá chegar nos 

próximos dois anos possibilitará montar a rádio. O Prof. também 

informou que devido a

Jean Wyllis será feita a Mostra Internacional de Cinema,

Sexualidade e Direitos: Dissidência Sexuais. O prof. Serpa informou 

que aprovou ad referendum o afastamento no país da profa. Gabriela 

Nora Latini, para participar de Congresso. Foi aprovado por 

unanimidade. O prof. Fernando Ewerton alertou sobre atualiza

do Windows 10 ser gratuita até junho. A mudança pode impactar 

nos computadores da ECO e caso sejam feitas até o dia 28 de junho 

os professores fossem avisados. A profa. Consuelo informou que 

junto com os profs. Raquel e Paulo fizeram uma tabela para or

na avaliação da documentação dos processos de progressão e que a 

mesma será disponibilizada no site da ECO/DEL. 

 

 

 

Nada mais havendo 

encerrada a reunião às 1

ata que o professor 

 

 

Rio de Janeiro

Chefe Depto. Expressão e Linguagens
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arcou com os custos. A Rádio será no campus da Praia Vermelha, no 

prédio do Bingo. Existe uma obra grande a ser feita enquanto o 

processo está andando entretanto as emendas permitem os projetos 

técnicos como a instalação da antena na torre da EBC faltando a 

contrução de uma sala no Sumaré para colocar os equipamentos 

quando será necessário recursos. A emenda que deverá chegar nos 

próximos dois anos possibilitará montar a rádio. O Prof. também 

informou que devido a emenda do depto 

será feita a Mostra Internacional de Cinema,

e Direitos: Dissidência Sexuais. O prof. Serpa informou 

que aprovou ad referendum o afastamento no país da profa. Gabriela 

Nora Latini, para participar de Congresso. Foi aprovado por 

unanimidade. O prof. Fernando Ewerton alertou sobre atualiza

do Windows 10 ser gratuita até junho. A mudança pode impactar 

nos computadores da ECO e caso sejam feitas até o dia 28 de junho 

os professores fossem avisados. A profa. Consuelo informou que 

junto com os profs. Raquel e Paulo fizeram uma tabela para or

na avaliação da documentação dos processos de progressão e que a 

mesma será disponibilizada no site da ECO/DEL.  

havendo a tratar, o chefe do Departamento

encerrada a reunião às 14h20minutos e eu, Mathilde Molla

professor Marcelo Serpa lavrou e assinou a seguir.

Rio de Janeiro, 18 de maio de 2016 

 

 

Marcelo Serpa 

Chefe Depto. Expressão e Linguagens 
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erá no campus da Praia Vermelha, no 

prédio do Bingo. Existe uma obra grande a ser feita enquanto o 

processo está andando entretanto as emendas permitem os projetos 

técnicos como a instalação da antena na torre da EBC faltando a 

aré para colocar os equipamentos 

quando será necessário recursos. A emenda que deverá chegar nos 

próximos dois anos possibilitará montar a rádio. O Prof. também 

emenda do depto  

será feita a Mostra Internacional de Cinema, 

e Direitos: Dissidência Sexuais. O prof. Serpa informou 

que aprovou ad referendum o afastamento no país da profa. Gabriela 

Nora Latini, para participar de Congresso. Foi aprovado por 

unanimidade. O prof. Fernando Ewerton alertou sobre atualização 

do Windows 10 ser gratuita até junho. A mudança pode impactar 

nos computadores da ECO e caso sejam feitas até o dia 28 de junho 

os professores fossem avisados. A profa. Consuelo informou que 

junto com os profs. Raquel e Paulo fizeram uma tabela para orientar 

na avaliação da documentação dos processos de progressão e que a 

o chefe do Departamento,  deu por 

Mathilde Molla, escrevi esta 

lavrou e assinou a seguir. 


